

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВИП(б) и райсовета
Горьковской области
Цена № 5 коп.

Дадим сокрушительный отпор фашистским варварам!

Фашистская Германия внесла наше, вероломно извращенное подицисанский ее пакт о ненападении. Следуя своей обычной воровской манере, фашистские разбойники, не объявляя войны, вторглись на нашу землю. Мы не хотели этой войны, нам ее навязали. Теперь речь идет о том, чтобы разгромить поджигательскую гадину, осмелившую занести свою кровавую запу на нашу свободную жизнь, на честность и независимость нашего отечества. Теперь речь идет о том, чтобы все силы могущего советского государства вместе со сокрушительным ударом агрессора.

Вечером по радио 22 июня 1941 года товарищ Молотов сказал:

«Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, егидами которых мы хорошо помним, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поробленных французов, чехов, поляков, сербов, португальцев, бельгийцев, датчан, голландцев, греков и другие народы».

Задавивший Третий Рейх и вся его кровавые язва убеждены на деле, как сплошной и единой волны 200-миллионный советский народ, заявив горячую волюность к полному врагу горит в сердце народа, как краем руки гвардии СССР, вооруженный лучами современных оружий.

По всей нашей великой стране — от Тихого океана до Балтийских гор — простирается волна мятежников, в которых единодушно принимаются решения — разгромить воровского врага, изгнать из страны германские орудия из пределов нашей счастливой родины и разгромить их.

Донской шахтер, машинист вагонной машиной ток, Терехин из мятежа, выражая общеизвестие горячими, заявил:

«Мы до глубины души пострадали и возмущены вероломством наглых бандитов из гитлеровской скотни. Советский Союз вынужден своих обязательств по договору о ненападении, заключенному между СССР и Германией. Гитлеровское правительство не могло представить нам никаких претензий. Однако фашистские собаки начали на нашу мирную голову. Нам навязали войну. Всю ответственность за нее несут фашистские правители. Мы готовы к войне. Многомиллионный советский народ поднимается, как один, из отечественной войны и своим мощным ударом сметет и раздавит самых сильных кровавых ящиков — фашистских поджигателей войны».

Это не только голос горячих, — это голос всего многомиллионного советского народа. Да им все, как один человек, поднимаемся на защиту нашей родины, нашей свободы. Это восстание отечественной войны, во-

время которой все помыслы и желания граждан нашей отчизны направлены к единой цели — разгромить и уничтожить нацистского врага.

Советский народ уверен в решительной и окончательной победе над кровавым фашизмом. Гитлеровская язва посыпала ветер, он покинет бурю.

Красная Армия, сильная свой первопольской воинской техникой, своей кровью связана с великим советским народом, мужеством своих бойцов, своими славными боевыми традициями, разгромит фашистских разбойников.

Наша родина уже приходит, становясь из концептуальной германской империи. Еще на заре нашей государственности немецкие разрывы пытались захватить северо-западную Русь, но были одержаны разгромлены Александром Невским и трупами подводных лодок устали из под Чудского озера. Наш народ помнил немало горя под своей головой. Он помнит, как 600 тысяч первопольской и самой сильной тогда в мире народов-полководцев армии нашей из России и как только несколько тысяч образований унесли свои ноги за русские рубежи. Наместовская армия была разгромлена, уничтожена и разбита врагом.

И эта участь всех, кто осмеливается поднять меч против великого нашего народа, сильного своим полководческим мужеством, своей энергии и своей готовностью дратиться за свою священную землю, за свободу, за честь и славу своего отечества.

А разве те же немцы не пытались в 1918 году захватить Украину? Что из этого получилось? Оккупанты наши свою гибель в украинских степях! Десятки тысяч немецких мятежников раскинулись на украинской земле. А ведь тогда мы были на исходе империалистической войны, плохо вооружены и плохо смысльны. И тем не менее «восточный народ», дравшийся за свою свободу, занял чудеса храбрости и мужества, сражаясь с захватчиками.

А разве наша армия выросла неизменно? Мы имеем долгое, отличие вооружение и снаряжение Красной Армии и Военно-Морской Флот, которые способны наести сокрушительный удар любому врагу. Зарвавшиеся германские фашисты вполне со своими итальянскими друзьями, которые и в настоящей войне сумели лишь прославиться своим поражением, на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, силе и спасительности великого советского народа.

Мы склоним глаза опасности в лицо. Мы знаем, что враг, навязанный на нас, силен. Мы не рассчитываем на легкую по-

беду. Мы знаем, что победа над фашизмом, над чужеземными ордами, вторгшимися в нашу страну, будет трудна и потребует от нас немало жертв. Но мы знаем также, что мы побеждены. Задолго этой победы является монументальная спесь народов вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг нашего родного и любимого Сталина, с честью которого в своем сердце доблестные воины Красной Армии неоднократно ходили в бой и побеждали. Задолго этой победы является мужество нашего великого народа, на протяжении своей истории неоднократно подтверждавшееся многочисленными испытаниями, из которых он всегда выходил с честью. Задолго этой победы является также и то, что из нашей стороны — честь, правда и справедливость, из нашей стороны — смиренность и любовь каждого трудового человечества.

Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над нацистами и гибелью фашистским стреблем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самодержавности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом. (На выступлении товарища Молотова).

Первые же бои показывают бесстрашие и силу Красной Армии. Атака врага успешно отбивается Красной Армии. За 22 июня с 200 до 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет артиллерийским огнем из одиночного пулемета Штапфеном направляемым и уничтожено до 300 германских самолетов. В бою за 22 и 23 июня взято в плен около пятнадцати германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война Советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героям Красной Армии в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Словотом же еще теснее вспомним, как в конце войны извращенцы извращают вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашей горной советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики погибнут и найдут в этом войне смерть.

(Перевод с «Правды».)

24 июня 1941 года.

Патриоты

Николай Иванович Марченко, колхозник Курдомского колхоза, был в свое время пограничником. Три года он охранял рубежи царской России от возможного нападения немцев на священную русскую землю. Это было давно. Сейчас Николай Иванович без дела.

При советской власти он воспитал вить сыновей — четверо из них уже получили звание в нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Василий и Федор рядовые бойцы, сын Иван (2) — старшина, а Илья (2) — командир стрелкового подразделения.

В воспоминании встретил Николай Иванович и его пятеро сообщение о награде нападения фашистских разбойников на границы любимой родины. И когда было объявлена мобилизация, браты Марченко встретили ее в полной боевой готовности.

— Мое оружие, — заявил сын командир, — будет проклято разрыве пращеских танки, пусть враг знает силу советского оружия.

Второй сын, командир стрелкового подразделения, является перед родиной уничтожить вражеские силы метким огнем своего подразделения.

Третий брат — патрульщик уже отправился на фронт. На них уезжает четвертый сын Николая Ивановича — Федор.

Николай Иванович гордится своим сыновьями. Уж они не подведут. Его дети сумеют постоять за грудь свою любимой родины, за честь всего советского народа.

Привозя своих сыновей из школы родины, Николай Иванович занес в сельский совет. С них был его пятый сын семидесятилетний Алексей. Отец — патруль зашел не по продольному делу. Нет. Он занес сообщить о том, что отбылся в армии четвертого сына — Молотова.

Первые же бои показывают бесстрашие и силу Красной Армии. Атака врага успешно отбивается Красной Армии. За 22 июня с 200 до 76 германских самолетов, за 23 июня — 51 самолет артиллерийским огнем из одиночного пулемета Штапфеном направляемым и уничтожено до 300 германских самолетов. В бою за 22 и 23 июня взято в плен около пятнадцати германских солдат и офицеров. С таким противником, как Красная Армия, фашисты до сих пор еще не встречались.

Так началась великая отечественная война Советского народа против германского фашизма. Мы приветствуем героям Красной Армии в ее первых боевых схватках великой отечественной войны, в ее первых успехах.

Словотом же еще теснее вспомним, как в конце войны извращенцы извращают вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашей горной советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами. Германские фашистские захватчики погибнут и найдут в этом войне смерть.

(Перевод с «Правды».)

24 июня 1941 года.

Победа будет за нами

Наш брат Ф. Черепанов служит в Красногорском военно-морском Балтийском флоте. 26 июня отправился на фронт и мы — да брат — Павел и Александр. Таким образом мы все три брата встали под небесами знамена богатырского народа.

Все трое питают ненависть к врагам человечества — кропотливому фашинизму и будем с ним бороться до последней капли крови. Нацистский изверг Гитлер осмелился посягнуть на священные рубежи нашей спасительной родины. Но он просчитался. Советский народ единодушием и несокрушимым. Мы твердо уверены, что победа будет за нами. В этой решительной схватке Гитлер и его сорвя будут побиты.

П. Черепанов.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

25 июня. подвижные части противника развили наступление на Вильнюс и Барановическом направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение двух дней успешно боролись с танками противника, на этих направлениях. В ходе боев отдельными танковыми группами противника удалось прорваться в районы Вильнюса, Ошмян.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наемных войск — пехоты соединения противника на этих направлениях отчеки от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродский и Львовский направлениях встречали сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержаных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Неремышлем.

На Червонопольском направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытающегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии проочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Сучавы, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд surprise-ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтеторговую порту Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись из своих баз.

Немецкий летчик, взятый в

плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «Русским воевать не хотим, деремся по принуждению, вынуждены, за что деремся — не знаем».

На одном из участков фронта немецкая войска шли в боевые порядки и несли большие потери: убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявляли: «Перед самым боем нам дали волю».

Молодые бойцы — зенитчики Н-ской части в первые дни боев вели еще неутешительный огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и были в день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробов сбил два бомбардировщика противника, радиотелефониста, радиста-сторожа Панченко во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершmitt». Командир Сорокина при выполнении боевой задачи десантного самолета был атакован 15-ю самолетами противника, в бою сбил шесть самолетов и потерял четыре. Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Кополова и Милюкова. Четыре немецких летчика взяты в плен в числе пяти других экипажей. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Германские летчики Н-ской авиачасти, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрав-

шийся к вражескому разведчику-мотоциклиста уничтожил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезенев, будучи тяжело ранен, не полз с поля боя и продолжал вести бой.

Шеф строительного батальона Н-ского военного соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8 часов, несмотря на недостаток продовольствия и воды с противником, отбивал блокировочные группы, несмотря на восстановление связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в составе которого орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в окрест трех раненых боевых орудий, а затем сам хладнокровно расстрелял противника из прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на отвертке позиции), Трофимов изорвал орудие, а сам умело избежал из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Копель во время боя умело организовал систему погодного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и ввел его под погодный пускетный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Командир Н-ского батальона капитан Копель во время боя умело организовал систему погодного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и ввел его под погодный пускетный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Известно много фактов, когда крестьяне оказывали частям Красной Армии активную помощь в выявливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне погнали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных самолетом.

Германские летчики Н-ской авиачасти, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкрав-

Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, нетрудоспособность в затруднительные времена, страх за будущность своего ребенка отравляли радость материнства женщин в царской России. Мати-рабочина, мати-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране стала крайне неизвестна. Захвачи и бабки вспоминали жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдаленных родах достигла чудовищных размеров. Так, например, в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирало десятки тысяч женщин-матерей.

Советская власть вскоре изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, равными с мужским во всех областях хозяйствования, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщина-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищи Сталин говорят:

«Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призываются воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственных пособий многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за непоторгованные изменения в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской любовью о здоровье матери и детях.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как некоторые часто невиновно предполагают, а предоставляет матери и детям всевозможную помощь: роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и пристрастия населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования появился один из пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиард рублей ежегодно тратится на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных ячеек. врачи, акушерки, фельдшеры, патронажные сестры ведут свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отрадно отметить широкое распространение правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-матерей.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч ячеек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием созерцаются на экспонатах, рисующих работу колхозных яслей.

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского сочинения, издванного в интересах женщин-матерей, в интересах всего советского народа.

В Советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и темную работу, которую проявляют о них советское государство, великий народ народов товарищи Сталин.

М. Казанцева, заместитель народного комиссара здравоохранения СССР. Москва.

На фронтах войны

24 и 25 июня на 25 июня англичанами произошли бои, в которых большую активность показали германские армии. Как передает агентство Рейтер, бомбардировщики подверглись атаке Кельса, Баден-саарлорф (Западная Германия) и военно-морской базы Каль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную также немцами Северную Францию. Особо ожесточенной бомбардировке подверглись Каль и Баден. В воздушном бою английские летчики сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новейший германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были организованы.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают Средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидамо. (ТАСС).

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.

В Наркоминделе

Турецкий посол в СССР Хаджар Айтаб в своей верительной воле от 25 июня с. г. сообщила Народному Комиссариату Иностранных дел следующее:

НАЗАЧНАЯ ПУЛЯ, НАЗАЧНАЯ САБЛЯ ВСЮДО НАСТИГНУТ ВРАГА!

Казаки Дона идут на фронт

24 июня станица Вешенская провозгласила своим сыновьям, идущим на фронт, записаться в казачьи социалистические отряды. Прожекторы их вышли все население станицы. На центральной площади состоялся праздничный митинг. С теплой наставительной речью обратился к казакам М. А. Шолохов.

— В этой отечественной войне, — сказал он, — мы будем победителями. Довское наставление всегда было в передовых рядах

защитников священных рубежей родной страны. Мы уверены, что мы прозодим славные боевые традиции и будем быть врага так, как наши предки были Наполеона, как наши отцы грозили кайзеровским войскам.

Последние слова тов. Шолохова: «Да здравствует Стalin! Да здравствует великий советский народ!» были покрыты овациами и монетами звуками «Интернационала».

После окончания митинга писатель заявил о том, что он

передаст в фонд обороны СССР присвоенную ему Стalinу премию первой степени и готов немедленно стать в ряды Красной Армии.

Каждая родная станица, казаки говорят:

— Пусть знают фашисты, что наша назначная пушка, острая сабля, сабля настичит их всюду, в какие бы щели они попадут. Не дрогните, поддайте в решительный бой и будем биться до полной победы над врагом!

(ТАСС)